

中日邦交50周年 田中女儿披露历史秘事

大纪元



日本前首相田中角荣。

今年9月29日正值中日邦交50周年，日本前首相田中角荣的女儿回忆了当年田中跟中共谈判的秘事。田中当时亲赴大陆，跟时任中共总理周恩来签署了历史性公报。

中共官方文件迄今未披露毛泽东与田中角荣会谈的详细内容，只是从其他人的回忆录中得知，毛当面感谢日本侵华。田中真纪子透露，中共放弃战争赔款，是为了换取日本与台湾断绝正式关系的承诺。

田中角荣担心被中共下毒

9月22日，田中角荣的女儿、日本前外相田中真纪子接受美联社采访时说，田中在50年前的冷战高峰期飞往中国大陆时，曾担心自己的生命安全。

田中真纪子曾多次陪伴父亲出访，但出于安全考虑，父亲拒绝带她去北京。她说，父亲上任仅两个月，就担负起与中共关系正常化的使命，那是一场“巨大的外交赌博”。

她回忆，当时日本一些政治人士对他此行激烈反对，以至于一些鹰派人士在他出访前一天来到他家，试图阻止他离开。

田中角荣告诉女儿，他害怕在中国谈判过程期间被下毒。这位前首相在离开前对女儿说，如果使命失败，他将辞职。

以台湾为筹码 中共放弃战争赔款

田中真纪子表示，1972年的中日分歧的主要症结，在于日本对侵略的道歉和在台湾问题上的分歧——这些问题仍然困扰今天的两国关系。

真纪子说，她父亲决心与中方和解并改善关系，因为他认为充满活力的外交关系，是资源匮乏的日本从战争的破坏中崛起、并在全球竞争中幸存下来的唯一途径。

真纪子引用她父亲的话说，“中国问题悬而未决，对日本的未来不利。”她的父亲“准备（就日本的战时暴行）低头道歉，为日本的重重大利益创造双赢关系”。

然而与他的担心相反，中共对田中进行了非常热情的款待，而且主动放弃了战争赔款。真纪子透露，中共这样做的前提，是日本必须承诺与台湾断绝正式关系。

1994年台湾时报出版社出版的《毛泽东私人医生李志绥回忆录》第三篇提及，毛当时对田中角荣谈到，好多日本人都要赔礼请罪。毛说：“如果没有日本侵华，也就没有共产党的胜利，更不会有今天的会谈。”

“我们是有你们的帮助，今天才能在北京见你们。”

真纪子说，中共放弃战争赔款，这让田中感到“最大的安慰”。

“跟美国走的都发达了，跟苏联走的都穷困”

资深政策研究员杨中美说，中国改革开放之初，邓小平参观日本时走访了日立等公司，感慨日本是真正实现了现代化。他访问美国后说，世界上跟美国走的都发达了，跟苏联走的都穷困。所以，邓认定要走西方道路，要用西方资金来推进中国现代化。

过去半个世纪以来，中日关系发生了很大变化。截至2015年，日本累计援助中国3.66万亿日元（约合322亿美元），过去40年日本是中国最大的援助国，其援助份额占全球对华援助总额的66.9%；同时中国也是日本最大的受援国。

这些援助对中国经济发展起到相当大的作用，但绝大部分中国人对此却毫不知情，中共官方几乎从来不提日本的经济援助，而是把经济成就归结于中共政权“领导有方”。

对中共来讲，如果承认靠西方资本主义国家借钱来推动自己的现代化是不光荣的事。所以，中共一直说是与外国合作，而不说是国外援助。

中共还经常利用日本来煽动民族情绪，事实上中共从来就不反日，更不抗日，所谓的“爱国主义”，不过是将民众的“爱国”情绪诱入“爱党”歧途。

如今，中共在内政外交上都与普世价值更加对立，被民众唾弃，与国际社会渐行渐远。

退党（团队）方法

1. 请拨打全球退党服务中心电话：

001-718-888-9552

热线电话：001-702-873-1734

2. 请翻墙登录退党网站在线办理“三退”：tuidang.epochtimes.com。全球退党服务中心“退党（团队）证书”被美移民官认可。

3. 用海外邮箱发送电子邮件至

tuidang@epochtimes.com。

4. 也可把“三退”声明写在纸上贴出去，有条件时再上网声明。

注：中共对退党热线做了手脚，电话接通后有录音告知：“这是空号，请不要打这个电话。”请别上当，不要挂电话，很快就能接通，请相互转告。